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Мы предлагаем вашему вниманию публичный доклад МБОУ Юдинской СШ за 2021-2022 учебный год и перспективах развития образовательной организации. 


На современном этапе школа представляет собой комплексную систему материальных, духовных взаимосвязей, которое обеспечивает реализацию областной, районной, школьной программы развития, которое обеспечивает детей качественным, полноценным питанием, имеет свою бухгалтерию, разрабатывает нормативные документы (локальные акты), осуществляет подбор квалифицированных кадров и ведет работу по их обучению, участвует в обеспечении индивидуально-личностного развития ребенка, организации учебного и воспитательного процессов,  дополнительного образования. 


Мы постараемся дать разнообразную информацию о школе, данная информация адресована родителям (законным представителям), местной общественности, органам местного самоуправления, информация будет размещена  на школьном сайте.
1. Общая характеристика образовательного учреждения
   Полное наименование учреждения – муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Юдинская основная школа. Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Юдинская  средняя школа  создано в целях реализации права граждан на получение  общедоступного и бесплатного  начального общего, основного общего  образования.

Сокращенное наименование  Учреждения – МБОУ Юдинская  СШ. 

Тип – общеобразовательная организация.

Организационно – правовая форма – бюджетное учреждение.

 Учредителем и собственником имущества Учреждения является  Пошехонский муниципальный район Ярославской области. Функции и полномочия учредителя от имени Пошехонского муниципального района осуществляет Администрация Пошехонского муниципального района.

Свидетельство о государственной аккредитации от 04.06.2015г. (регистрационный 

№ 101/15, серия 76А01 0000174). Выдано свидетельство о государственной аккредитации следующих уровней образования: начальное общее образование, основное общее образование, среднее общее образование.

Лицензия на осуществление  образовательной деятельности выдана 03.06.2015г.(срок действия лицензии – бессрочно), регистрационный № 84/15, серия 76Л02 № 0000323.

Лицензия на осуществление медицинской деятельности выдана 06.07.2015г. 

№ ЛО-76-01-001582. При проведении медицинских осмотров, медицинских освидетельствований и медицинских экспертиз организуются и выполняются следующие работы (услуги): при проведении медицинских осмотров по: медицинским осмотрам (предрейсовым, послерейсовым).

  Экономические и социальные условия территории нахождения.

Здание школы построено в 1978 году и расположено вдали от районного центра (30 км) в д. Юдино Пошехонского района Ярославской области. Природные условия благоприятные: около школы находится «зелёная зона», пришкольный участок. Для социально- экономического развития территории характерно отсутствие крупных и средних промышленных предприятий, обеспечивающих оптимальную занятость населения.

Актуальным для сельской школы становится обеспечение общего культурного развития ребёнка с максимальным использованием всех имеющихся на селе ресурсов.

  Школа является организатором и участником различных соревнований, культурных мероприятий, работ по благоустройству территории. Информация о школе доступна и открыта. Школа имеет сайт, адрес электронной почты, благодаря чему возможен быстрый обмен и получение информации, общение с другими школами и учреждениями.  

Для обеспечения предоставления услуг в электронном виде в школе внедрена информационная система для ведения электронных журналов и ежедневной выгрузки сведений в обезличенном виде в электронные дневники учащихся. С помощью программы АСИОУ ведется кадровый учет, учет контингента обучающихся.

Характеристика контингента обучающихся.
Контингент учащихся за последние годы уменьшается:
на 01.09.2020г – 18 чел., на 01.09.2021г. – 15 чел., на 01.09.2022г. – 11 чел. В начальных классах  обучается- 3 чел, в 5-9 классах обучается- 8 чел.
  В школе создаются условия для обучения  4 детей с ограниченными возможностями здоровья.

Кадры.

Укомплектованность педагогическими кадрами составляет 100%. В школе работает 4 педагога: 100% учителей имеют высшее образование, из них 50% - высшую квалификационную категорию, 50% - первую. Учителя распространяют опыт своей работы на районных семинарах, методических объединениях. 

Управление Учреждением осуществляется в соответствии 

с законодательством Российской Федерации и Уставом  Учреждения и строится на принципах единоначалия и самоуправления.

Основными формами самоуправления в Учреждении является общее собрание трудового коллектива, педагогический совет, совет Учреждения. Руководство Учреждением осуществляет прошедший соответствующую аттестацию руководитель (директор). 


Коллегиальное управление школой осуществляется на основе сотрудничества педагогического, родительского и ученического коллективов.


Административно-управленческую работу школы обеспечивает следующий кадровый состав:


-директор;

Коллегиальное управление осуществляется педагогическим советом (собирается 4-6 раз в год). 


К совещательным органам управления относится методическое объединение классных руководителей, а также создаваемые творческие группы педагогов, деятельность которых направлена  на решение возникающих профессиональных и образовательных проблем.


За последнее время складывается система самоуправления школой, которая позволяет:


-учитывать интересы каждого участника школьного сообщества;


-контролировать соответствие общественных интересов интересам каждого участника образовательного процесса;


-позитивно разрешать противоречия между участниками школьной жизни.


Ученический орган самоуправления – Учком, его работа направлена на проведение коллективных творческих дел и  решение внутришкольных  задач.


Местонахождение Учреждения: 

Россия, 152883, Ярославская область, Пошехонский район, д.Юдино,  

ул. Центральная, д.9.    

Телефон/факс:8(48546)29044.    

e-mail: judsoshramblerru07@rambler.ru

Адрес сайта ОУ:   https://yudin-shpsh.edu.yar.ru/.
Директор школы – Васильева Елена Николаевна.

Отв. за методическую работу  – Быкова Ираида Павловна. 

Ответственная за воспитательную работу – Селезнева Елена Дмитриевна.
Уполномоченный по защите прав участников образовательного процесса - Селезнева Елена Дмитриевна.
2.Особенности образовательного процесса
3.Условия осуществления образовательного процесса
1 – 9 классы  - 5 дневная рабочая неделя.

Учебные занятия организуются в одну смену. 

Начало учебных занятий: 8.20.
Продолжительность уроков: 40 мин. 

Учебный план МБОУ Юдинской СШ представлен обязательной частью,  частью,  

формируемой участниками образовательного процесса.     Обязательная часть  базисного 

учебного плана определяет состав  учебных предметов обязательных предметных 

областей и учебное время, отводимое на их изучение по годам обучения.
Время, отведённое на внеурочную деятельность, не учитывается при определении максимально допустимой недельной нагрузки учащихся.

Внеурочная деятельность в МБОУ Юдинской СШ осуществляется непосредственно в школе.

Учебно-материальная база школы позволяет на современном уровне проводить учебно-

воспитательную работу с обучающимися.                  В ОУ имеются:

     1/  библиотека, которая оснащена 2 компьютерами с выходом в Интернет, принтером,  МФУ; 

Обновление библиотечного фонда книг и учебников происходит за счет средств  областного бюджета. Реальная обеспеченность на одного обучающегося основной учебной литературой полностью соответствует существующим требованиям. 

2/ спортивный городок, спортивная площадка, спортивный зал /современный спортинвентарь, 

3 тренажера/, которые помогают совершенствовать работу, направленную на сохранение и укрепление здоровья школьников.

4/ учебные кабинеты с поступившим оборудованием по программе; 

5/ кабинет информатики, оснащенный  компьютерами, объединенными локальной сетью. 

Имеется доступ к сети Интернет; 2 интерактивных доски, 2 документ-камеры, 10 ноутбуков, 2 мультимедийных проектора, медиатека, множительная техника (копировальные аппараты, принтеры, МФУ), телевизор.

6/ мастерская технического труда оснащена  сверлильным, деревообрабатывающим, токарно-винторезным  по металлу и другими станками и оборудованием, что позволяет осуществлять образовательный процесс в соответствии с программой образовательной области «Технология», оказывает помощь в дальнейшей социализации, развивает творческие способности учащихся.

7/ столовая на 35 посадочных мест. 100% учащихся получают горячее питание. Питаются дети по графику, после 1, 3 и 4 уроков. 

   Для подвоза детей имеется автобус. Открыты 3 маршрута: Юдино-Ларионово-Юдино, Юдино-Давыдково-Юдино. 3-ий маршрут Юдино-Пошехонье открыт для подвоза детей на воспитательные мероприятия в г.Пошехонье и занятий в центре «Эдельвейс».
Обеспечение безопасности.

В  целях обеспечения безопасности и антитеррористической защищенности обучающихся и работников  администрацией школы проводятся мероприятия, направленные на повышение уровня безопасности  образовательного учреждения:

-имеется паспорт комплексной безопасности, 
-видеонаблюдение территории, 
-тревожная сигнализация (кнопка тревожной сигнализации) подключена к пульту централизованного наблюдения ФГКУ «Управления вневедомственной охраны Управления МВД РФ по Ярославской области»,
-проводятся месячники безопасности, классные часы по соблюдению правил дорожного движения, охране безопасности жизнедеятельности. 
В целях обеспечения противопожарной безопасности  проводятся мероприятия по отработке плана эвакуации школьников и сотрудников на случай ЧС 4 раза в год. В  школе   имеется:

- в доступном месте достаточное количество первичных средств пожаротушения.

- 4 запасных выхода, которые находятся в постоянной готовности на случай экстренной эвакуации.

      Разработаны  и утверждены планы эвакуации на случай возникновения пожара. Сотрудники и обучающиеся ознакомлены с планом эвакуации и правилами противопожарной безопасности в школе. Ежегодно издаются приказы по противопожарной безопасности.      В школе установлена АПС и СО. Система АПС в здании школы работоспособна, установлен вывод сигнала о срабатывании систем противопожарной защиты в  подразделение пожарной охраны.

Ограничен доступ посторонних лиц на территорию школы, ведется журнал посетителей. 
В 2021-2022  учебном году не зарегистрировано  случаев  детского травматизма во время образовательного процесса. 

4. Финансово-экономическая деятельность
      Финансовое обеспечение образовательной деятельности ведется на основе региональных нормативов финансового обеспечения образовательной деятельности, исходя из расходных обязательств на основе муниципального задания Учредителя по оказанию государственных (муниципальных) образовательных услуг. Внебюджетных средств нет. Финансово-хозяйственные документы размещены на сайте ОУ.

Основные статьи расходов: 

· ГСМ и содержание  автобуса
· Приобретение каменного угля

· Оплата потребления электроэнергии
· Услуги связи

· Заработная плата 

· Противопожарные мероприятия  

           В 2021/2022 учебном году проведён косметический ремонт помещений образовательного учреждения,  произведен ремонт котла в котельной. 
5. Результаты деятельности учреждения, качество образования. (Презентации)
1)Результативность освоения программ учащимися начального звена

2)Результативность освоения программ учащимися основного звена

3) Достижения обучающихся  в районных, областных конкурсах, соревнованиях 

6. Социальная активность и внешние связи учреждения (презентация)
Социальными партнерами школы являются:

- сельский дом культуры д.Юдино, с.Владычное,

- сельская библиотека д.Юдино, с.Владычное.

Учащиеся и учителя помогают в организации праздников и сами принимают активное  участие.  

7. Заключение. Перспективы и планы развития

       Перспективы ближайшего развития: 

-непрерывное улучшение качества образовательного процесса, обеспечение его результативности; 

-повышение качества состава педагогических кадров, эффективности использования их потенциала;

-формирование положительного имиджа школы, презентация его достижений, создание условий для самореализации учителей и обучающихся через конкурсную, игровую, научную деятельность и социальные практики;

- продолжение работы по развитию ученического самоуправления через реализацию социальных проектов, продолжение работы по программе «Одаренный ребенок», выпуск школьной газеты, развитие творческих и физических способностей учащихся.
